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ΤΟ «ΚΟΜΒΙΟΝ ΠΑΝΙΚΟΥ» ΤΟΥ Ν.4995/2022 ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

Με το Ν. 4995/20221, που ενσωματώνει την Ευρωπαϊκή Οδηγία ΕΕ 2019/884 για το 

Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφοριών Ποινικού Μητρώου, θεσπίζεται πιλοτική λειτουργία του 

προγράμματος αξιοποίησης της ψηφιακής εφαρμογής «Κομβίον Πανικού» (Panic Button), η 

οποία εγκαθίσταται σε κινητά τηλέφωνα έξυπνης τεχνολογίας (smartphones) και επιτρέπει στα 

θύματα ενδοοικογενειακής βίας να ειδοποιούν την Ελληνική Αστυνομία, κατά τρόπο ασφαλή, 

κάθε φορά που απειλείται ή κινδυνεύει η ζωή τους εξαιτίας περιστατικών ενδοοικογενειακής 

βίας.  

 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ PANIC BUTTON  

                                                
1 Ν. 4995/2022 (ΦΕΚ 216/Τ.Α΄/18-11-2022): Ενσωμάτωση στην εθνική έννομη τάξη της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/884 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 για την τροποποίηση της απόφασης 

πλαισίου 2009/315/ΔΕΥ του Συμβουλίου όσον αφορά την ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με υπηκόους τρίτων 

χωρών και όσον αφορά το Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφοριών Ποινικού Μητρώου (ECRIS) και για την 

αντικατάσταση της απόφασης 2009/316/ΔΕΥ του Συμβουλίου (L 151) και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις 
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Δικαιούχοι εγγραφής στην εφαρμογή «Κομβίον Πανικού» (Panic Button) και 

εγκατάστασής της στα κινητά τους τηλέφωνα είναι γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής βίας 

που διαμένουν στην Περιφέρεια Αττικής και στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης, οι 

οποίες απευθύνονται στις κατά τόπον αρμόδιες Αστυνομικές Αρχές ή σε Συμβουλευτικό Κέντρο 

του Δικτύου της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας 

των Φύλων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Οι δικαιούχοι ενημερώνονται 

από τις αστυνομικές αρχές και τα Συμβουλευτικά Κέντρα σχετικά με τη δυνατότητά τους να 

αποκτήσουν και να χρησιμοποιήσουν την εφαρμογή. H εφαρμογή και η εγκατάστασή της 

παρέχονται δωρεάν. 

 ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  

Με τη χρήση της εφαρμογής από τις δικαιούχους, η οποία πραγματοποιείται κατόπιν 

επιλογής της οικείας ένδειξης στην οθόνη του κινητού τηλεφώνου, η Ελληνική Αστυνομία 

πληροφορείται με σύντομο γραπτό μήνυμα (τύπου SMS) για την απειλή ή τον κίνδυνο της ζωής 

ή της σωματικής ακεραιότητας των δικαιούχων, λαμβάνει τα στοιχεία για τον χωρικό εντοπισμό 

τους και επεμβαίνει άμεσα για την προστασία τους.  

 ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ PANIC BUTTON 

Στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης τηρείται και λειτουργεί βάση δεδομένων με την 

ονομασία «Κομβίον Πανικού» (Panic Button), στην οποία καταχωρίζονται, κρυπτογραφημένες, 

οι απαραίτητες εξατομικευμένες πληροφορίες των εγγεγραμμένων στην εφαρμογή προσώπων.  

 ΧΩΡΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΚΗ ΙΣΧΥΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η ψηφιακή εφαρμογή «Κομβίον Πανικού» (Panic Button) λειτουργεί στις περιοχές που 

εμπίπτουν στη χωρική αρμοδιότητα των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων της Περιφέρειας 

Αττικής και της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. Η χρονική διάρκεια της πιλοτικής 

εφαρμογής ορίζεται σε ένα (1) έτος από την δημοσίευση του νόμου 4995/2022 στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως, ήτοι από 18 Νοεμβρίου 2022. Μετά από τη λήξη της πιλοτικής του 

εφαρμογής, το πρόγραμμα «Κομβίον Πανικού» (Panic Button) θα αξιολογηθεί από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες των Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Προστασίας του Πολίτη, 
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ενώ ο νόμος προβλέπει τη δυνατότητα χωρικής ή χρονικής επέκτασής του και μετά το πέρας της 

πιλοτικής του λειτουργίας. 

 

Ιφιγένεια Διαμαντοπούλου  

Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ. Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών ΠΑ.ΠΕΙ. 

Υποψήφια Διδάκτωρ Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών Παντείου Πανεπιστημίου   
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